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Bir Uzay Arastirma Ajansi, Diinya yéringesinde do-
lasan capi 10 santimetreden blyuk 22.000 uzay ¢o6-
punu takip ediyor. Uydu operatorleri gerekli kagin-
ma manevralari ile muhtemel ¢arpisma durumlarini
Oonlemeye calisiyor. Ancak uzay boslugunda takip
edilemeyen, saatteki slrati 28 bin kilometreye ula-
sabilen, ¢capi 10 santimetreden kigik 10 milyondan
fazla uzay ¢épunin de bulundugu tahmin ediliyor.
Verilen bilgilere gore asagidaki segeneklerden
hangisine ulasilabilir?

A) Dinyadan uzaya ¢6p birakilmasi yerkiredeki

atik sorununa ¢6zim olabilir.

B) Uzay araglarindan kalan pargalar uzaya génde-
rilen arastirma araglarina zarar verebilir.

C) Belirtilen uzay ajansi atik maddelerin toplanma-
sI yonunde galismalar ylurtutmektedir.

D) Kiglk uzay ¢oplerinin takibi buyuk uzay ¢opleri-
ne gore daha kolaydir.

Meltem 6gretmen 6grencilerine bilesik modeli yap-
malari icin gérseldeki boncuklari getiriyor.

Kirmizi Mavi Yesil
boncuklar boncuklar boncuklar

Ogrenciler verilen boncuklarla asagidaki bile-
siklerden hangisinin modelini yapamaz?

A) CaCl, B) CaCO,

C)CaSO, D) NaHCO,

Domates bitkisinin yapragindan alinan bir hiic-
re 6rnegi mikroskopla incelendiginde asagidaki
organellerden hangileri goriilebilir ?

A) Mitokondri - lizozom - ribozom - kloroplast
B) Sentrozom - mitokondri - ribozom - golgi cisimcigi
C) Mitokondri - ribozom - kloroplast -golgi cisimcigi

D) Endoplazmik retikulum - lizozom - koful - kloroplast
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Elif eseysiz Ureme cesitlerini anlatmak icin sekildeki
semay!i hazirliyor.

Boliinerek .
{ Dreme l»( HiDRA )
>(Tomurcuklanarak AMIP
Ureme
{ Yenilenmeyle '—»'DENiZYILDIZD
Ureme
Vejetatif i
Ureme ) ( CILEK j

Elif'in hazirladigi sema ile ilgili agagidaki ifade-
lerden hangisi dogrudur?

( ESEYSiz UREME )

A) Sema tamamiyla dogrudur.
B) Cilek yerine patates yazilmalidir.
C) Amip ile hidranin yeri degistirmelidir.

D) Denizyildizi ile amipin yeri degistirmelidir.

Asagida anne kedi ve yavrularinin yer aldigi bir gor-
sel verilmistir.

Buna gore asagida verilen ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) Tum yavrular anne canli ile birebir ayni 6zellikle-
re sahiptir.

B) Kediler eseyli olarak tredikleri i¢in olusan yavru-
lar birbirinden farkhdir.

C) Yavru kedilerin vicut hiicrelerindeki kromozom-
lar genetik acidan aynidir.

D) Yavru kedilerin kromozom sayilari anne kedinin
kromozom sayisinin yarisi kadardir.
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Yildizlar ile ilgili verilen ifadelerden hangisi dog-

rudur?

A) En sicak yildizlar kirmizi renktedir.

B) Takimyildizlar igerisinde yer alan yildizlar ayni
hizadadr.

C) Yildizlarin dmirleri yalnizca siipernova patlamala-
riyla tamamlanir.

D) Yildizlar zaman igerisinde birbirinden uzaklas-
maktadir.
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Kafesteki kus gorseldeki diizenek ile A noktasindan
B noktasina dogru ugakla tasinacaktir.
Bu yolculuk sirasinda;
I. Kusun kutlesi artar.
Il. Dizenekteki yayin uzama miktari azalir.
[ll. DUzenegin toplam agirhgi degismez.
ifadelerinden hangileri gergeklesir?
A) Yalniz Il B) Yalniz IlI
C)llvelll D) 1, IIvelll

Eymen, Hiseyin ve Fatih gorselde belirtilen diizenegi
olusturduktan sonra topu serbest birakiyor ve topu ara-
baya carptirarak arabanin yol almasini saglyoriar.

L I

K L M N

Eymen: Oyuncak arabanin K noktasindan M nokta-

sina kadar hareket etmesini saghyor.

Hiiseyin: Rampanin yuksekligini degistirerek ara-

banin K noktasindan L noktasina kadar ulagsmasini

sagliyor.

Eatih: Farkli bir top kullanarak arabanin N noktasi-

na ulagmasini sagliyor.

Verilen bilgilere gore asagidaki ifadelerden han-

gisi dogrudur? (Yalnizca K-N arasi surtiinmelidir)

A) Huseyin, Eymen’nin dizenegine goére h yiksek-
ligini artirmigtir.

B) Fatih’in kullandigi topun kitlesi Eymen’in kullan-
dig1 topun kitlesinden daha azdir.

C) Eymen h ylksekligini artirirsa arabaya Fatih’ten
daha fazla yol aldirabilir.

D) Hiseyin kurdugu diizenekte daha kiguk kutleli
bir top kullanirsa araba M noktasina ulasabilir.
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Hiseyin sekildeki yay! bir miktar sikistirip serbest
biraktiginda yayin 6niindeki top K noktasina kadar
ulasabilmektedir.

M

Hiiseyin segeneklerde verilen islemlerden han-

gisini tek basina yaparsa topu L noktasina ulas-

tirabilir?

A) Daha ince bir yay kullanarak yayi ayni oranda
sikistirmalidir.

B) K-L arasindaki yolu daha purlizsuz hale getir-
melidir.

C) Yayi ayni oranda sikistirarak, kitlesi daha bi-
yuk olan bir top kullanmalidir.

D) Yayi daha fazla sikigtirmalidir.

. Asagida Newton teleskobunun c¢alisma prensibi

gOsterilmigtir.

\/ Goz mercegi
Gelen iginlar
Birincil Ayna ikincil Ayna
Gelen iginlar

Teleskopta kullanilan aynalar ile ilgili asagida
verilen ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Birincil aynada herzaman cisimlerin duz ve
simetrik gortntisi olusur.

B) ikincil ayna bir timsek aynadir.

C) Birincil ayna isik isinlarini bir noktada toplama
Ozelligine sahiptir.

D) ikincil ayna makyaj aynasi olarak kullanilan
ayna tarlerine ornektir.

» Glnes ocaklarinda gukur aynalar kullanihr.

+ ince kenarli mercek 6zelligi gdsteren kirik sise
pargalari orman yanginlarina neden olabilir.
Yukarnidaki belirtilen 6rneklere gore gukur ayna-
lar ile ince kenarli merceklerin hangi 6zellikleri

benzerlik gostermektedir?

A) Isinlarin bir noktada toplanmasini saglama
B) Buytk ve diz bir gorintl elde etme

C) Isi@in kirllmasina sebep olma

D) Gelen isinlari dagitarak yansitma
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12. Asagidaki gorselde atomun yapisindaki pargaciklar
X, Y, Z harfleri ile gosterilmis ve bu parcaciklarla il-
gili bazi ifadeler verilmistir.

Buna gore;
I. Y ile gbsterilen pargacik proton ise, X ile goste-
rilen pargacik nétrondur.
Il. Z ile gosterilen parcacik elektrondur ve bu
parcacik atomun hacmini belirler.
[ll. Y ile gsterilen parcacik negatif yUkli olabilir ve
X parcacidi ile yaklasik olarak ayni kutlededir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell
C)llve lll D) I, Il ve llI

13. 10 kg kutleli bir elma kasasinin agirhgi K,L,M ve N
gezegenlerinde tabloda belirtildigi gibi 6lctiimustur.

Gezegenler | Elma kasasinin agirhgi (N)
K 98
L 101,2
M 200
N 150,8

Bu bilgilere gore asagidaki ifadelerden hangisi

dogrudur?

A) Elma kasasinin kitlesi M gezegeninde en bu-
yuktar.

B) Elma kasasina K gezegeni L gezegeninden
daha blyuk ¢ekim kuvveti uygular.

C) N gezegeninin kutlesi M gezegeninin kitlesin-
den daha buyuktdr.

D) Elma kasasina M gezegeni K gezegenine gore
daha fazla ¢ekim kuvveti uygular.
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14. m katleli bir cismi Ahmet F kuvvetiyle alisveris ara-
basiyla iterek Anil ise F kuvvetiyle elinde tasiyarak
10 m yol aldiriyor. Arda ise ayni cismi F kuvvetiyle
merdivenlerden ¢ikarak 5m yukariya gikariyor.

g
1‘"
Ahmet Arda
¢
1"‘
Anil
Ahmet, Arda ve Anil’In fiziksel anlamda yaptikla-
ri igle ilgili;
I.  Anil fiziksel anlamda is yapmamistir.
II. En fazlaisi Ahmet yapmistir.
[ll. Arda cismi 5 m daha yukari ¢ikarirsa Ahmet ile
ayni blyuklikte is yapar.
verilen ifadelerden hangisi dogrudur ?

A) Yalniz | B)Yalniz IlI
C) Il velll D) I, Il ve lll

15. Cozeltilerle ilgili bir deney yapan Esra, deneydeki
degiskenleri tablodaki gibi belirlemistir.

Cozelti sicakligi
Co6zinme hizi

Co6zunen madde mikta-
ri, ¢oztinen maddenin
tanecik boyutu

Bagimsiz degisken
Bagimli degisken

Kontrol edilen
degisken

Verilen bilgilere gore Esra’nin deneyinde kullan-
mis olabilecegi diizenekler hangi se¢genekte ve-
rilmistir? (Sekerler esit miktardadir)

A) Kip seker Toz seker B) Kiip seker Toz seker

& & &
S o e o
| | | | \ | \ |
| B | |
- - &3 =7
100 ml 100 ml 100 ml 100 ml
40 °C 40 °C 20°C 50°C

C) Kip seker Kip seker D) Toz seker Toz seker

‘\‘ “‘.“ ‘\‘ ‘ ‘ \\ “3
\\,,,J ‘\\,,,/( \\;7,,,)‘ ‘L\J/J
100 ml 100 ml 100 ml 100 ml
60 °C 20°C 20°C 20°C
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16. Asagida bir sivi-sivi karisimin ayrilma iglemi goste-
rilmigtir.

Kullanilan yontem ile ilgili agagidaki ifadelerden

hangisi yanhstir ?

A) Homojen karigimlarin tamami bu yontem ile
ayrilabilir.

B) Petrolden motorin elde edilmesinde de bu yon-
temden faydalanilir.

C) Sivilarin kaynama noktalarinin farkli olmasindan
yararlaniimigtir.

D) A kabinda biriken sivinin kaynama noktasi diger
sivinin kaynama noktasinda daha dusuktur.

17. Sude kirmizi i1sik altinda baktigi cantayi siyah
renkte gérmektedir. Cantanin beyaz isik altinda-
ki rengi asagidakilerden hangisi olamaz?

A) Mavi B) Yesil
C) Siyah D) Sari

18. Yanda bir radyometre verilmigtir.
Radyometre ile ilgili;
I. Isik enerjisini hareket eneriji-
sine gevirmek icgin kullanilan
bir aragtir.
Il. Isigin  sogurulmasindan ve
yansitiimasindan faydalanil-
mistir.
lll. Isik altinda siyah renkli yapraklarin sicakligi be-
yaz renkli yapraklarin sicakliindan daha fazla

olur.
verilen ifadelerden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) lvell
C)llvelll D) I, Il ve llI
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Sekilde verilen saat degeri ile diiz aynada olu-
san goriintusi arasindaki fark kag dakikadir ?

A) 22 B) 55
C)70 D) 185

Isvec’in Copu Bitti

isveg, saka gibi bir sorunla karsi karsiya.
250.000’in Gzerinde evin elektrik ve 1sinma ih-
tiyacini ¢oplerin yakit olarak kullaniimasindan
saglayan Isvec hiikiimeti, iilkede iretilen ¢op-
ten daha buyuk kapasiteli ¢dp donlistirme te-
sisine sahip. isveg halkinin biiyiik katkilariyla
calisan tesisler isvec’i komsusu Norveg'ten
¢op ithal etmek durumunda birakti. isve¢ bun-
dan bdyle Norvec¢'ten yilda (baslangi¢ olarak)
80.000 ton ¢op satin alacak.

Haber metnine goére asagidakilerden hangisi

sOylenemez?

A) Cop déniistiirme tesislerinin kapasitesi, isvec’te
olusan atik maddelerden daha fazladir.

B) Norveg'teki ¢op donustiirme tesislerinin kapasi-
tesi Ulkedeki tim atik maddeleri donustlirmeye
yetmemektedir.

C) Atik maddeler farkli alanlarda kullanilarak de-
gerlendirilebilir.

D) isveg halki ve hiikiimeti ¢dpleri degerlendirme
konusunda bilgi sahibidir.

( Caligmada Emegi Gegen 6§reimenlerimiz\

Gamze PEKUSLU
Gokhan UYSAL
Selma ASLAN

$. $ebnem SIYAHGUL
Zeki KARAMAN

Bu galisma Isparta Il Milli Egitim Mduarlagii
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